



与会记者嘉宾在三峡实验室参观采访。



体验葛洲坝船闸“水涨船高”。

# 宜昌

## 一座不简单的城市

——和美与共 来电宜昌——百家党媒看三峡主题采访活动侧记

8月13日至15日,“和美与共 来电宜昌”百家党媒看三峡主题采访活动在宜昌市举行。

来自全国各地130多家地市党媒的300多名媒体人沉浸式体验长江夜航,走进宜昌博物馆、湖北三峡实验室、三峡大坝、兴山昭君村“水上公路”、朝天吼漂流基地等地调研采访,领略如诗如画峡江山水,触摸经济发展强劲脉动。



和美与共 来电宜昌 中国地市报研究会理事大会暨百家党媒看三峡主题采访活动启动仪式

### 旅游产品“出圈”出彩

8月13日,夜幕低垂。与会的各地媒体代表们登上“长江三峡10”游轮,顺江而下穿宜万铁路大桥后,折返逆流而上。

甲板上,民俗歌舞表演引人入胜。北岸灯火辉煌,南山光影绰约,天然塔、万达广场、磨基山、镇江阁等渐次入镜,诗意古韵和时尚建筑融入一江柔波。过葛洲坝船闸时,嘉宾们纷纷掏出手机打卡拍照,体验“水涨船高”的新奇感。

作为“长江夜游”旅游产品的运营方,湖北三峡文旅集团营销中心主任张茜介绍,“长江夜游”将城市景观、水电文化、三峡特色和夜间休闲深度融合,首创“乘游轮+观夜景+过船闸+灯光秀”模式,已成为宜昌“夜经济”的核心IP。

几天来,在中国最美“水上公路”——兴山古昭公路,在朝天吼漂流基地,嘉宾们领略到了“来电宜昌”的壮美秀丽和昭君故里的柔美山水,这是践行“绿水青山就是金山银山”理念的生动样板。

### 产业转型追“新”逐“绿”

盛夏的长江大保护公园,草木葱茏,绿意盎然。以“生态优先、绿色发展”为主题的规划广场引人注目,幽静梅园、松下听涛、古松卵石等步移景异。

长江大保护公园是在废弃煤场的基础上建设的滨江生态公园,生动展现了宜昌壮士断腕破解“化工围江”,保护一江清水永续东流的生动实践。

“身处兴发集团化工园区,看不见浓烟滚滚,闻不到刺鼻气味,长江水清澈东流,可见宜昌保护生态环境的决心和成效。”温州市新闻传媒中心党委委员、副主任金建树说,宜昌城区也很干净,有很多小景观,的确是个宜居宜业的美丽城市。

在湖北三峡实验室,嘉宾们认真聆听宜昌现

代化工产业技术攻关、产品研发等情况介绍,观摩电子级氢氟酸、金属蚀刻液等产品。

“截断巫山云雨,高峡出平湖”。在三峡大坝,与会者先后参观了三峡工程博物馆、截流纪念馆,感受大国重器的雄伟壮阔,回顾民族百年梦想成真的光辉历程。

了解到宜昌正在依托丰富的清洁能源发展大数据及算力经济产业,嘉宾们惊叹不已,纷纷点赞宜昌的产业发展正迈向高端化、绿色化、智能化。

### 文化传承韵味悠扬

古夫河畔,古朴典雅的兴山高铁站静静矗立,不时有列车飞驰而过。

开通两年来,兴山站上下客近130万人,其中发送70多万人,到达近60万人。环邑皆山的兴山正敞开怀抱,拥抱八方来客。

兴山是中华民族团结和平使者王昭君的故乡。在昭君村,嘉宾们拾级而上,参观王家老宅、古音堂、昭君纪念馆,在汉韵剧院观看昭君文化展演,感受昭君文化的无穷魅力。

近年来,兴山县以弘扬昭君文化为己任,不断加强昭君文化的研究、开发和推介,推动成立宜昌市昭君文化促进会和“昭君文化旅游联盟”,先后举办了重走昭君和亲路、昭君文化旅游节等一系列活动,昭君文化品牌建设取得了阶段性成效。

8月15日,“昭君出塞”路沿线媒体联盟在兴山成立,13家“昭君出塞”路沿线的城市媒体将持续加强沟通协作,通过内容、技术、信息等资源共享、宣传联动,进一步擦亮昭君文化品牌。

几天的采访调研活动结束了,与会者意犹未尽,从不同方面感受着宜昌的魅力。“宜昌是一座不简单的城市,无论是生态环境保护,还是现代化城市建设,做得都很出色,值得我们学习。”周口日报社新媒体中心总监刘杰如此感慨。

(三峡日报记者 付江山)



朝天吼漂流人气火爆。

昭君村。